

# Ильинский Партизан

№ 44 (724)

4 июня 1942 г., четверг

ОРГАН  
Н-Илимского райкома  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
выходит 2 раза в неделю  
село Н-ИЛИМСК Советская № 3

Цена 5 коп

## Двухсотники артели „Сибиряк“

Звено № 2 колхоза „Сибиряк“ (д. Ката) закончило сев в 9 рабочих дней. Члены этого звена, пахари: Первушин Илья и Карнаухов—ежедневно выполняли норму на 180—200%. Первушин Вася и Зарубин

Ваня, бороноволоки,—на 150—180%.

Первушина Надя замечательно работает конюхом, у нее лошади выше средней упитанности.

ЗАРУБИН И.

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ!

Первомайский приказ т. Сталина—боевое задание родины, закон для всех советских людей. Он вызвал в стране небывалый трудовой подъем. Воодушевленные приказом вождя трудящиеся нашей страны готовы сделать все для разгрома немецких оккупантов.

Вслед за приказом у рабочих обороны промышленности родилась идея организации Всесоюзного социалистического соревнования: добиться перевыполнения государственных планов, дать Красной Армии больше самолетов, дать фронту больше металла.

Рабочие выполняют свое обязательство: тот, кто раньше не выполнял норму, теперь уже выполняет, даже перевыполняет. Двухсотники стали трехсотниками. Растут ряды тысячников.

Следуя примеру рабочих, колхозники сельхозартели „Путь крестьянина“ Новосибирской области обращаются ко всем колхозникам и специалистам сельского хозяйства, служащим с призывом вступить во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за безусловное выполнение государственного плана 1942 г. по развитию животноводства.

Все колхозники и колхозницы нашего района должны включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование, подхватить инициативу передовиков Новосибирской области. Каждый участник соревнования—боевец великой народной армии, которая поднялась на войну против немецких захватчиков.

Красной Армии нужно побольше хлеба, мяса, рыбы, овощей. Производство сельскохозяйственных продуктов и сырья в условиях войны имеет такое же значение,

что и производство боеприпасов, вооружения. Поэтому, вступая во Всесоюзное соревнование, каждый колхоз в нынешнем году должен получить самый высокий, военный урожай.

Колхозники нашего района сделали неплохое начало в борьбе за высокий урожай: несмотря на трудности военного времени, провели сев своевременно в сжатые сроки с хорошим качеством.

Очередные задачи в настующее время—установить образ цивильного уход за посевами, свое временно по-деловому подготовиться к сеноуборочной и хлебоуборочной кампаниям, успешно провести все летнеполевые работы. Каждый колхоз должен вести борьбу за звание передовиков. Хорошо ухаживать за скотом, навесить порядок на фермах, умножить ряды передовиков животноводства. В достаточном количестве заготовить корма для скота.

ПАРТИЙНЫЕ И КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

ДОЛЖНЫ ТАК ВЕСТИ ДЕЛО, ЧТОБЫ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ БЫЛО ПОДЛИННО МАССОВЫМ

(„Правда“), чтобы в нем участвовали все колхозники. Коммунисты и комсомольцы должны показать образцы высокой производительности труда на колхозных полях, подтягивать отстающих до уровня передовиков. Агитаторы, стенные газеты должны рассказывать об опыте передовиков, тревожить отстающих.

Колхозники Н-Илимского района, выходите на соревнование!

Усиливайте помочь фронту!

Давайте Красной Армии все, что ей необходимо для окончательного разгрома в этом году фашистских бандитов!

Колхозники Н-Илимского района, выходите на соревнование!

Усиливайте помочь фронту!

Давайте Красной Армии все, что ей необходимо для окончательного разгрома в этом году фашистских бандитов!

## По-военному провели сев

Колхозники и колхозницы колхоза им. Кагановича (д. Зарубина) закончили сев и посадку картофеля. Учитывая важность весенне-полевых работ в дни войны, сев провели в 10 рабочих дней с хорошим качеством в обработке почвы.

Колхоз засеял гектар в фонд помощи колхозникам, пострадавшим от временного захвата немецкими фа-

стистами. И комсомольская организация засеяла „тектар борона“.

В период сева большинство колхозников перевыполнили нормы выработки. Пахари: т. т. Зарубин Г. А. Зарубин И. М. Зарубин А. Н.—давали ежедневно выполнение нормы на 120—130%.

Сейчас колхозники приступили к посадке личных огородов.

И. С. ПОГОДАЕВ

## ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня с. г. в Н-Илимске созывается сессия исполнкома районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Об итогах весеннего сева и задачах летнеполевых работ.

2. О выполнении государственного плана рыбозаготовок, прием и размещение рыбаков-переселенцев.

Зам. председателя исполнкома райсовета М. И. БЕЛОБОРОДОВ.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

Первого мая товарищ Сталин дал всей Красной Армии боевой приказ—ДОБИТЬСЯ ТОГО, ЧТОБЫ 1942 ГОД СТАЛ ГОДОМ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК И ОСВОБОЖДЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ МЕРЗАЦЕВ.

Слова тов. Сталина дошли до глубины сердца каждого советского человека. Каждый из нас готов сдаться все, чтобы разгромить немецких захватчиков, сломить хребет кровавому Гитлеру и приблизить час победы над врагом.

Чтобы по-боевому выполнить приказ вождя, как каждый колхозник, колхозница должна работать еще упорнее, лучше, еще выше поднимать производительность труда.

Мы, колхозники артели „Победа“, полны решимости выполнить этот боевой приказ. Берем на себя в 1942 году следующие социалистические обязательства:

1. Расширить посевную площадь на 5 %.

2. Собрать в этом военном году урожай зерновых культур в среднем 13,5 центнеров с га, а картофеля—20 центнеров. Для этого мы провели пахоту с предпахотниками, посеяли тщательно отсортированными семенами. Произвели боронование всей площади озимых, произведем подкорку, начисто прополем все посевы от сорных трав.

3. Уборку всех культур проведем без потерь в сжатые сроки с тем, чтобы к 1 декабря полностью закончить обмолот всего урожая.

4. Вспахать паров 27 га, в том числе за счет освоения новой замели: распашки замежки, целины, раскорчевки и чистки кустарников—5 га. В обработке паров применить лущение, культивацию, боронование. Вспашку закончить к 10 июня.

5. Провести вспашку зяби 40 га, закончить ее к 1 октября.

6. Выполнить поставки зерна государству к 25 го-

довщине Октябрьской Социалистической революции.

7. Путем развертывания между звеньевого, индивидуального соцсоревнования и массовой работы добиться повышения производительности труда—двойной нормы выработки каждым колхозником.

8. По животноводству без условно выполнить план разведения животноводства по всем видам скота к началу 1943 года. Довести удой молока на каждую фуршную корову до 1000 литров, перевыполнить плановый привес по молодняку, на курицу-несушку—65 яиц. Отлично провести случную кампанию. Обеспечить скот кормами, получить урожай сена 15 центнеров с га.

9. Из числа женщин обуть работу на сельскохозяйственных машинах не менее 3 человек.

По всем пунктам вызываем на социалистическое соревнование соседний агтобновский колхоз „Верхняя Илимчанка“.

Председатель голиковского колхоза „Победа“ ЛИТВИНЦЕВ, Березовская, ЛИТВИНЦЕВ.

## Комсомольцы делом отвечают на приказ т. Сталина

Комсомольцы сельхозартели „Илимский партизан“ делом отвечают на приказ Народного Комиссара Обороны т. Сталина.

Большую инициативу они проявили на весеннем севе. Бригада № 1 сев провела в сжатые сроки, где передовую роль на производстве играла и комсомольцы.

В настоящее время они ведут большую разъяснительную работу среди населения, активно участвуют в выпуске стенных газет, усиливают помощь фронту.

Засеяли гектар обороны, на котором уже появились хорошие, дружные всходы.

Комсомольцы также становятся инициаторами социалистического соревнования за выполнение приказа тов. Сталина.

РОМАНОВА И. С.

## ПОСЫЛКИ В ГОСПИТАЛЬ

Колхозники сельхозартели „Первомайская“ (Бадарма) послали в подшефный госпиталь для раненых бойцов центнер первосортной красной рыбы, полцентнера мяса и яйца.

—Пусть кушают на здоровье наши дорогие защитники, скорее поправляются да снова берутся за выполнение приказа тов. Сталина—заявили колхозники.

Активное участие в организации посылки принимали председатель колхоза

и журов Харитон Иванович, колхозники: Петухов Инн. Никифорович, Зарубина Матрена Петровна, Макушина Варвара, Зарубина Аграфена.

Через порог и шиверы реки Ильи колхозники доставили свои посылки в Н-Илимск и передали районному МОПР.

Благодарный патриотический поступок бадарминцев достоин подражания всех колхозников нашего района.

ЧЕРЕМНЫХ.

## ВО-ВРЕМЯ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Несмотря на все трудности, которые встречались во время сева, колхоз „Искра“ провел сев зерновых и технических культур в срок. Лошади были хорошие, и на севе не теряли своей упитанности.

Сейчас идет вспашка паров. Все колхозники соревнуются, чтобы еще больше оказать помощи Красной Армии в разгроме немецких бандитов в 1942 г.

РЫЖЕНКОВ.

## Лучшие конюхи

Приятно смотреть на лошадей сельхозартели „Илимский партизан“, за которыми ухаживают конюхи: Романова Ольга Алексеевна, Заусаева Анна Ф. и Романов Егор Павлович. Лошади к полевым работам были хорошо подготовлены, что дало возможность своевременно и с хорошим качеством провести весенний сев.

Пушминой и Хростовской нужно научиться ухаживать за лошадьми у лучших конюхов колхоза т. т. Романовой, Заусаевой и Романова.

РОМАНОВ

## От Советского Информбюро

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 24-30 мая уничтожено 432 немецких самолета, наши потери за это же время—134 самолета.

\* \* \*

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашины, 160 автомашин с воинскими и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензозаправщика, 10 орудий, 13 самолетов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами. Потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* \* \*

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

\* \* \*

Кавалерийские разведывательные отряды т. т. Инаурия и

### О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад советскому главному командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количества артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом, в данной операции захват Харькова не входил в планы командования. В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским командованием—предупре-

дить и сорвать удар немецко-фашистских войск—выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90 тысяч солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5 тысяч человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: Еще не сколько таких немецких "побед" и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

### Свыше тысячи самолетов над Германией

По сообщению министерства в ночь 31 мая свыше тысячи английских бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировки являлся Кельн. Атаки были исключительно успешными. Рано утром 31 мая разведка донесла, что над

объектами бомбардировок стоит сплошной клуб дыма высотой 15 тысяч футов.

Другие соединения бомбардировщиков и истребителей береговой обороны атаковали в ту же ночь аэродромы противника. Из всех этих операций не вернулись 44 самолета. ТАСС.

### Мексика объявила войну державам оси

Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об объявлении войны Германии, Италии и Японии.

## Выполнить план рыбозаготовок

Наш район в 1942 году должен дать стране и Красной Армии, как можно больше рыбы. Имеются все возможности к выполнению и перевыполнению плана: в районе есть реки, богатые рыбой. Однако, руководители госрыбзавода: директор Дианов, рыботехники Заусаев и Огородников — провалили весеннюю пущину ловли рыбы. Они не заготовили соль, бочка-тару, лабазы для хранения рыбы. Богатый улов лучших рыбаков пропадает по вине зевак-руководителей.

На пункте Симахина бездельничают 11 плотников: они два месяца делают лабазы.

Организация рыбакских бригад по колхозам прошла формально, поэтому многие из них не выплыли на ловлю.

Д. А.

Несмотря на плохое руководство со стороны руководителей рыбзавода, люди, чувствующие свой долг перед родиной, по-стахановски работают на рыбальке. Бригада т. Пушмина Ал. Д. (колхоз "Новый путь") майский план ловли рыбы выполнила на 214%. Но заведующий засолочным пунктом по Романовскому сельсовету Литвинцев (председатель сельсовета) получает за это деньги, а сам ничего не делает. Он не принимает рыбу у т. Пушмина.

Руководителям рыбзавода нужно сейчас же перестроить свою работу, не ссылаясь на объективные причины и не заниматься болтовней, а работать по-военному, как требует обстановка.

Д. А.

## Улучшить агитмассовую работу на Ангаро-Ленском тракте

Суровые условия военно-времени требуют от партийных руководителей особой гибкости и оперативности. Обстановка обязывает их бороться за то, чтобы агитационно-массовая работа была конкретной, основанной на фактах из жизни своего предприятия, колхоза, учреждения. Необходимо со всей серьезностью подбирать агитаторов, систематически ими руководить, помогать им в новшении идеино-политического уровня.

В первичной парторганизации Ангаро-Ленского тракта, (секретаря парторганизации т. Слободчиков И. А.), имеются агитаторы: Литвинцев Алексей Васильевич, Рыбкин Иван Матвеевич, которые являются отсталыми людьми, занятыми подготовкой к работе агитаторами, выдвинутыми ими. Правда, даже не представила агитаторов на утверждение бюро ВКП(б).

Есть в этой организации агитаторы: т. т. Крамынин, Тарануха, Павлюченко хорошо поставившие работу. Однако и эти товарищи

слабо работают с передовыми людьми. На участках где неудовлетворительная агитработка, за последний месяц наблюдалась частые случаи прогулов.

Задача Илимской парторганизации и администрации тракта быстро перестроить свою работу в соответствии с требованиями военной обстановки. Усилиением агитработы с передовыми людьми, развертыванием социалистического соревнования за выполнение приказа т. Сталина добиться высокой производительности на всех дорожных участках, искоренить прогулки, вывести тракт в ряды передовых автодорог. Д. ЗОРИН.

## По-большевистски организовать работу изб-читален

В проведении летне-полевых работ и уборочных кампаний большую роль должны сыграть политпросветработники.

Прежде всего они должны еще сильнее развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, мобилизовав его на выполнение всех поставленных задач нашей партией и правительством. Они должны бороться за полныйхват всех колхозников социалистическим соревнованием.

Одним из главных видов политической агитационной работы изб-читален, колхозных клубов и библиотек является выпуск стенных газет. Редколлегии должны увязаться с правлением колхоза, партийной и комсомольской организациями, чтобы материал в газете поступал постоянно.

Библиотеки должны развернуть книгоношество и проводить индивидуальное обслуживание колхозников чтением необходимой сельскохозяйственной литературы.

В настоящий период перед изб-читальнями, клубами и библиотеками стоят задачи—неустанные разъяснять населению спра

ведливый характер отечественной войны против немецких захватчиков, широко пропагандировать приказ Наркома Обороны тов. Сталина от 1 мая 1942 г., увязывая его с производственными достижениями; постановление о минимуме трудодней для колхозников, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд, чтобы дать страче, Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, активно участвовать в обучении населения военному делу и ПВХО, развернуть справочную работу.

Только упорным трудом мы справимся с этими задачами.

И. БУБНОВ—  
инспектор РОНО по политпросветработе.

## В АТОЛОНОВСКОМ КОЛХОЗЕ

В артели "Верхняя Илимчанка" во время сева хорошо работали сеяльщики: Шестаковы Вас. Все. и Вас. Т., культиваторщица Шестакова Евдокия. Они ежедневно выполняли дневное задание на 130% и получали трудодни в двойном и полуторном размере.

А вот пахарь Березовский Вас. М. вспахивал только по 0,50-0,40 га вместо нормы 1,25 га. Он больше отдыхает да на солнечном поглядывает, чем пашет.

Колхозники клеймят по-зором этого лентяя.

Б.

## ЗАЯВЛЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА ШТАБА АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ ГЕНЕРАЛА МАРШАЛЛА

Начальник штаба американской армии генерал Маршалл выступил с речью, в которой заявил: "Американские войска продолжают выезжать в Англию и они высадятся также во Франции. Компромисс не возможен. Демократические страны могут одержать только полную победу, которая будет знаменовать окончательный разгром всех вооруженных сил Германии и Японии".

Маршалл подчеркнул в своей речи, что численность американской армии продолжает увеличиваться и к концу нынешнего года составит почти 4,5 миллиона человек вместе первоначально намечавшихся 3 миллионов 600 тысяч человек. Особенно сильно выросли американские военно-воздушные силы.

ТАСС.

### ПАРТИЗАНЫ ЮГОСЛАВИИ

В пункте П. (Югославия) прошел ожесточенный бой партизанского отряда в превосходящими во много раз силами итальянских захватчиков. Оттесив оккупантов на равнину, партизаны начали их косить ружейно-пулеметным огнем. Итальянцы в панике бросились к мосту через реку. В это время группа смерчаков-партизан, рискуя жизнью, прорвались к мосту с пулеметами и преградила врагу дорогу. 300 итальянских солдат бросились через реку вплавь. Только нескольким из них удалось спастись, все остальные погибли.

### ПОДГОТОВИТЬ ЗЕРНОХРАНИЛИЩА

Руководители колхозов обязаны заранее позаботиться о подготовке амбаров, зернохранилищ под урожай 1942 года, повести борьбу с сельскохозяйственными вредителями.

Сдать государству высококачественное зерно. В прошлом году имели место такие случаи, когда колхозы: "Советы", "Красный октябрь" и "Трактор" привозили сдавать зерно, зараженное клещем.

Необходимо провести профилактические (предупредительные) меры—продезинфицировать инвентарь, склады, амбары, мешкотару. Амбары и склады периодически очищать от пыли и проветривать их. Очистить под полом амбаров и засыпать слоем 1-2 см. негашеной извести.

ХАБИБУЛИН, директор заготовки зерна.

### ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ

На основании решения Иркутского исполнкома областного от 11 апреля 1942 г. № 565, назначено пособие по многодетности нежелавшим многодетным матерям:

1. Устюжиной Анне Романовне (д. Куклина).
2. Преиной Евдокии Демидовне (с. Илимск.)

Просьба прибыть за получением личных книжек. И. О. секретаря исполнкома райсовета М. ГУЩИНА.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Колхозы, имеющие поврежденные посевы озимых и клевера, должны подать заявления в райстрахинспекцию на позднее 10 июня 1942 г., подавшие позднее лишиаются права на получение страхового возмещения.

В заявлении указать пострадавшие культуры, количество гектаров, приблизительный процент повреждения и причины.

Старший страховщик Черных